



我和我的『高考』

编者按

6月25日,牵动人心的高考成绩公布,几家欢喜几家忧。但在这个多元化的时代,高考不再定终身,高考成绩只能代表过去,五彩斑斓的未来还需要自己去争取。我们相信,每名考生都是世界上独一无二的风景,都会用独特的方式“画”出自己美好的未来。因此,在选择采访对象时,我们无意去寻找成绩最好的考生,青春、个性才是我们的标准。同时,我们也寻找到上世纪80年代参加高考、目前在荥阳人尽皆知的一名成功女企业家,聊聊她当年的高考故事。



王钊涵:喜欢自由 热爱足球

戴着一副黑框眼镜、顶着一头微卷发的王钊涵,是个活泼开朗的男孩,他的健谈、幽默让他显得更加可爱。每天熬夜看世界杯的他,过着黑白颠倒的生活,夜深人静时尽情观看足球赛,是他高考后最惬意的事情。而544分的高考成绩,对他来说已经是过去式,他要好好享受当下的轻松。

除了足球,王钊涵还爱打乒乓球,曾是学校乒乓球俱乐部的

一员。谈及想要报考的学校及专业时,王钊涵说,他会选择将来有可能最热门、有前景、好就业的专业。当然,前提是自己不讨厌这个专业。

王钊涵告诉记者,他喜欢自由,不喜欢固定模式的东西,面对新事物他想挑战,拒绝墨守成规。报考完志愿,他想出去旅游,看看外边的世界,享受一下独处的空间。

荥阳播报 任琳 文/图



张源升:成长比成功更重要

寒窗苦读十几载,只待六月丰收来。6月25日零点,荥阳高中3(5)班的张源升守候在电脑前,当542的数字出现时,张源升很平静,“这是我预期的分数,既然已成定局,就坦然接受它”。

向往大学生活的张源升知道,只有好好学习才能考上好大学,他想上军校,想当一名军人。但542分的高考成绩可能无

法帮自己实现愿望。“我会把这个美好的理想留在心底,时刻以军人的标准严格要求自己。”张源升说。

“成长比成功更重要!”这是张源升班级的口号,他很喜欢这句话。他希望进入大学后可以多些时间参加社会活动,体验一下学校之外的事情,学会做人、学会做事、学会成长。

荥阳播报 任琳 文/图



高祎:孝心女想在家门口上大学

在荥阳市京城大街一角,记者见到了高考成绩563分的荥阳高中理科女生高祎,她正趁着暑假给一个辅导班帮忙招生。热情的态度和灿烂的笑容,感染着每一名与她有所接触的人。

高祎说,自己的成绩仅高出一本线10多分,因此填报好志愿很重要。而她最向往的象牙塔就是郑州大学。问及原因,高祎

笑笑:“这是咱河南省最好的学校之一,离家也近,方便回家和父母团聚。”

大学是新的人生起点,高祎希望自己的大学生活是充实而快乐的,课余时间读读书,参加一些社团活动。“我特别喜欢画国画,在大学里可以有充足的时间做自己喜欢的事情。”高祎说。

荥阳播报 张浩芳 文/图



吉爽:选好专业 不留遗憾

在位于上街的郑州市第二外国语学校,记者见到了吉爽,18岁的大男孩,胖乎乎的,很可爱。他以627分的成绩,拔得该校应届理科头筹。对自己的分数十分清楚的他,要先选专业,再考虑学校。

吉爽告诉记者,以自己的分数,如果报考985院校,可能录取不到自己期待的专业里。因此,非常清楚自己想要什么的吉爽,决定先选好专业。他准

备第一志愿报考南京航空航天大学,第二志愿是华北电力大学。他最想读的专业是飞行器设计专业,成为一名飞行设计工程师,设计制造出翱翔天际的飞机。

对于高考,吉爽有自己的看法:“别把自己定位太高,平常心对待就好,这样即使成绩不理想也不会难过,也许还会带给你意想不到的惊喜。”吉爽说。

上街播报 李显文 文/图



吴丽霞:想学旅游的快乐女孩

高考结束,在荥阳实验高中学习的吴丽霞,生活开始丰富多彩起来。家在环翠峪景区的她,可以自在地徜徉在大山的怀抱中,尽情享受大自然的恩赐。心疼妈妈的她,还不时前去妈妈的理发店帮忙。

吴丽霞说,自己的学习成绩在班上算是中上等,高考分数与自己评估的不相上下,目前正在考虑填报志

愿。“我想选旅游管理专业,环翠峪让我爱上了旅游,希望把自己的兴趣爱好和将来的事业结合起来,这样学起来才会有动力,更快乐。”乐观的她,还希望在大学期间多出去走走,将来可以利用自己较强的专业知识和丰富的实践经验,为家乡景区建设出一份力。

荥阳播报 张浩芳 文/图

徐晓: 为留长发 报考北京

为了长发飘飘,她选择远家乡报考北京一所大学;只因专业名字好听,她就填报了“经济管理”……她没想到,20多年前的随性选择,竟然成就了今天的自己。她就是海龙集团董事长,一位温婉、爱笑的女企业家——徐晓。

徐晓给记者的感觉很亲切、随和,仿佛是一位邻家大姐姐,采访就这样在一阵阵笑声中飘过。

出生于荥阳市崔庙乡崔庙村这个普通小山村的徐晓,17岁参加高考。在等待成绩揭晓的日子里,徐晓内心一直无法平静,用她自己的话说:“心里很浮躁。”有一天,实在等不及成绩的她和堂妹结伴来到学校,没想到误打误撞,当天还真是揭晓成绩的日子。查完成绩,徐晓豁然开朗,“已经记不清多少分,但荥阳市总分第三名的荣誉让我至今记忆犹新。”

在填报学校和选择专业时,徐晓的想法很简单。“从小我就喜欢留长发,可妈妈就是不让。我心里就发誓,要去很远的地方上大学,让妈妈管不着。现在想想,觉得很可笑。”徐晓笑了起来,“当时报经济管理,没有什么概念,就觉得这4个字放在一起很好听。后来,校长告诉我,学完经济管理,可以找个出纳的工作,风刮不着雨淋不着,当时心里很美。”这就是徐晓选择报考北京防灾科技学院经济管理专业的理由,非常简单,没有功利。

考上大学,徐晓这个淳朴的山村女孩第一次走出大山,第一次踏入郑州,第一次来到北京,第一次如愿地留上了长发。

这么多年来,始终留着一头长发的徐晓,凭借经济管理的学历背景,在商界努力打拼,有了属于自己的“王国”。知道上学不易的徐晓,始终怀着一颗感恩之心,投身慈善事业,每年都会拿出一批资金,帮助那些家境贫困的准大学生们。

荥阳播报 刘瑞红

